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Τ
έσσερα-τέσσερα αγοράζουν τα 
διαμερίσματα στην Τουρκία οι 
εύποροι Ρώσοι, προκειμένου να 
πάρουν την τουρκική υπηκοό-

τητα, όπως αποκάλυψε στη Wall Street 
Journal η CEO της Golden Sign, μιας 
εταιρείας ακινήτων με έδρα την Κων-
σταντινούπολη.
Όπως είπε στο Reuters η Γκιούλ Γκιούλ, 
η εταιρεία της πουλά 7-8 ακίνητα σε 
Ρώσους καθημερινά, με τους αγοραστές 
να πληρώνουν συχνά σε μετρητά ή να 
«φέρνουν χρυσό».
Κάποιοι εξ αυτών είναι απλά εύποροι 
Ρώσοι, ενώ κάποιοι είναι ολιγάρχες, 
λέει. Όπως πολλές χώρες, η Τουρκία 
έχει ένα πρόγραμμα «χρυσής βίζας», 
μέσω του οποίου δίνει την υπηκοότη-
τα σε επενδυτές. Για να πάρει κάποιος 
την τουρκική υπηκοότητα, πρέπει να 
αγοράσει ακίνητα αξίας τουλάχιστον 
250.000 δολαρίων και να δεσμευτεί να 
τα κρατήσει για τουλάχιστον τρία χρό-
νια. Οι επενδυτές που θέλουν να απο-
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Χαμός στην Τουρκική 
Βουλή – Κουνούσαν 
αγγούρια, μαρούλια και 
μελιτζάνες στον Ερντογάν

Σ
την τουρκική Βουλή μεταφέρθηκε 
η απόγνωση του μέσου τούρκου 
πολίτη από την εκτίναξη των τι-
μών, ακόμη και σε βασικά προϊ-

όντα διατροφής. Με τον πληθωρισμό σε 
υψηλό 20ετίας, οι τιμές λιανικής έχουν 
αυξηθεί κατά 100% έως και 150% σε σχέ-
ση με πέρυσι. Η κατάσταση που βιώνουν 
καθημερινά οι πολίτες προκάλεσε την 
αντίδραση βουλευτών της αντιπολίτευσης 
που επιτέθηκαν στον Ρετζέπ Ταγίπ Ερ-
ντογάν, κουνώντας αγγούρια, μαρούλια, 
ντομάτες και μελιτζάνες στην αίθουσα της 
ολομέλειας του τουρκικού κοινοβουλίου.
«Kοιμήσατε τον λαό με τις ιστορίες του 
ενός λαού, μιας σημαίας και μιας πα-
τρίδας, και σε 20 χρόνια τον κάνατε να 
έχει ανάγκη μια ντομάτα, ένα αγγούρι, 
ένα μαρούλι», παρατήρησε βουλευτής του 
Τουρκικού Εργατικού Κόμματος. «Mια με-
λιτζάνα κοστίζει 5,74 λίρες. Πριν από το 
AKP, με τα ίδια λεφτά αγοράζαμε 20 κιλά 
μελιτζάνες» τόνισε ο Ερκάν Αϊντίν του Λα-
ϊκού Κόμματος, για να δείξει το μέγεθος 
της ακρίβειας στην αγορά.
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φύγουν τις κυρώσεις μπορούν να απο-
κτήσουν το τουρκικό διαβατήριο μέσα 
σε τρεις μήνες, κάτι που σημαίνει ότι 
οι διαδικασίες για τη «χρυσή βίζα» στην 
Τουρκία είναι ανάμεσα στις συντομότε-
ρες στην Ευρώπη. Μάλιστα, μετά την 
ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, οι ρω-
σικές επενδύσεις στην Τουρκία έχουν 
αυξηθεί τόσο πολύ ώστε οι Ρώσοι πε-
λάτες πλέον είναι περισσότεροι από 
όλους τους άλλους, στο γραφείο της 
Γκιούλ. Οι εύποροι Ρώσοι δεν ψάχνουν 
στην Τουρκία μόνο διαμερίσματα, αλλά 
και ένα μέρος να «φυγαδεύσουν» τα 
superyachts τους που απειλούνται με 
δέσμευση. Μετά το ξέσπασμα του πο-
λέμου, η Τουρκία επέλεξε να μην επι-
βάλει κυρώσεις κατά της Ρωσίας, με 
αποτέλεσμα να έχει γίνει ένα ασφαλές 
καταφύγιο για τους ολιγάρχες και τα πε-
ριουσιακά τους στοιχεία, όπως δείχνει 
άλλωστε και το γεγονός ότι δύο από τα 
γιοτ του Ρομάν Αμπράμοβιτς βρίσκο-
νται αυτή τη στιγμή στη χώρα.

Ολλανδία: Συγγνώμη για τους δεκάδες αμάχους νεκρούς στο Ιράκ 

Πανεπιστημίου της Ουτρέχτης πραγματοποί-
ησαν για τους σκοπούς της έρευνας συνε-
ντεύξεις με 119 θύματα και 40 σημαντικές 
προσωπικότητες της κοινωνίας όπως ο δή-
μαρχος της Χαουίτζα προκειμένου να χαρτο-
γραφήσουν τον αντίκτυπο της επίθεσης.
Οι ερευνητές εκτιμούν πως η επίθεση προ-
κάλεσε τον θάνατο 85 αμάχων και εκατο-

Έ
ρευνα που δημοσιεύθηκε στην 
Ολλανδία, καλεί τη χώρα να ζητή-
σει συγγνώμη για τον θάνατο 85 
αμάχων στο Ιράκ, το 2015, ώστε 

να μην ευνοήσει την εμφάνιση μελλοντικά 
τρομοκρατικών οργανώσεων.
Η ολλανδική κυβέρνηση είχε παραδεχθεί 
το 2019 πως 70 άνθρωποι, μεταξύ των 
οποίων άμαχοι και μαχητές της οργάνωσης 
Ισλαμικό Κράτος, σκοτώθηκαν ως αποτέλε-
σμα της επίθεσης αυτής που είχε στόχο ένα 
εργοστάσιο πυρομαχικών τη νύχτα της 2ας 
προς 3η Ιουνίου 2015.
Η κυβέρνηση είχε πει σε μια επιστολή 
προς το Κοινοβούλιο πως το εργοστάσιο, 
το οποίο βρισκόταν σε μια βιομηχανική 
ζώνη, περιείχε περισσότερα εκρηκτικά από 
το αναμενόμενο, προκαλώντας πολλές πα-
ράπλευρες απώλειες.
Οι ερευνητές της ιρακινής ΜΚΟ Al-Ghad, 
της ειρηνιστικής οργάνωσης PAX και του 
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ντάδες σοβαρούς τραυματισμούς. Ζημιές 
αναφέρθηκαν σε 1.200 επιχειρήσεις και 
καταστήματα, καθώς και 6.000 κατοικίες.
Η ολλανδική επίθεση ήταν μία από τις πε-
ρίπου 34.000 αεροπορικές επιδρομές που 
εξαπέλυσε ο διεθνής συνασπισμός υπό τις 
Ηνωμένες Πολιτείες στο Ιράκ και στη Συ-
ρία, σύμφωνα με την έρευνα.


